

中国 电信

出行不愁 流量无忧

校园套餐49元/月 首年130GB全国流量

毕业成就奖

解锁新装备!

3800 学子礼包

1176元话费+小米K80PRO或 小米PAD7PRO与手环

2800 学子礼包

1176元话费+Redmi Turbo4 Pro 或小米PAD7PRO

更多资讯 详见福州新闻网 www.fznews.com.cn 党报热线 83751111 手机上网 m.fznews.com.cn

数字生活行家

扫描二维码

8 民生

2025年7月31日 星期四

■编辑:黄成锐 美编:季珊珊 传真:83762629 E-mail:fzrbfzrb@126.com

2025年全省残疾人
岗位精英赛落幕

福州市代表队再获佳绩

本报讯(记者 傅亦静)近日,由福建省残联、省人社厅、省总工会联合主办的2025年福建省残疾人岗位精英职业技能竞赛(龙岩赛站)在龙岩武平圆满落幕。福州市代表队的参赛选手在比赛中发挥出色,为我市夺得全省残疾人岗位精英职业技能竞赛团体总分第二名和“优秀组织奖”,并斩获美发和摄影艺术创作项目的第一名,以及海报设计项目的第三名。

本次比赛为国家二类职业技能竞赛,共设置美发、海报设计、摄影艺术创作、短视频制作四个竞赛项目。来自全省10个设区市的107名残疾人选手同台竞技,充分展现新时代残疾人劳动者的专业技能与自强精神。福州市选派12名技艺精湛选手参加比赛,经过两天的激烈角逐,连江籍选手任挺、鼓楼籍选手卓立群分别获美发、摄影艺术创作第一名,闽侯籍选手杨哲恺获得海报设计项目第三名。

福清市
书立实验学校揭牌

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 陈思佳)3日上午,福清市书立实验学校举行揭牌仪式。今年9月,该校将迎来首批新生。

福清市书立实验学校(福清市城关小学第三校区)是一所市直属九年一贯制学校,占地约60亩,总建筑面积约3.3万平方米,规划建设现代化教学楼、多功能体育馆、图书馆、科教中心、艺术中心及学术报告厅等设施,设计60个教学班,致力于打造兼具现代感与人文气息的育人环境。

2024年5月,学校开工建设,福建万鼎控股集团有限公司捐赠1亿元人民币,为学校建设提供了坚实支撑。目前,一期工程顺利竣工,已建设教学楼、行政图书馆、体育馆各1栋。今年9月,学校将迎来首批学生,包括一年级新生及二、三年级转学生。

未批先建隐患大
长乐一处违法涉路施工
被紧急叫停

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 林志宏)29日,长乐公路中心城关站巡查发现,在国道G316线营前街道黄石村路段,有施工人员未经公路管理部门许可,擅自对公路建筑控制区占用挖掘。接报后,产权科工作人员立即联合长乐区交通执法大队赶赴现场处置。

经查,该施工系某饲料厂为排除厂区积水而进行的挖掘作业,但未办理任何涉路施工许可手续。开挖基坑周边未设置围挡设施,渣土石块散落,造成路面大面积污染,影响车辆通行,存在安全隐患。

工作人员当即要求施工单位停止施工,并详细讲解相关公路法律法规,明确指出其违法行为可能造成的严重后果:一是破坏公路结构安全。未经许可擅自施工且未开展安全技术评估,作业技术状况难以符合公路工程技术标准,影响公路的稳定性和使用寿命,增加坍塌风险。二是危及交通安全。施工区域未设置警示标志和安全防护措施,极易引发交通事故,加剧交通拥堵。同时告知施工单位,如确需占用,挖掘公路施工,必须依法办理审批手续,严格按照公路工程技术标准规范施工,并做好涉路施工现场安全管理。

随后长乐区交通执法大队对现场进行全面勘验,通过拍照取证、测量记录等方式固定违法证据,并依法开展进一步调查处理。

长乐公路中心相关负责人表示,下一步将持续加强公路巡查,深化路政法规宣传,筑牢路产路权保护防线。同时呼吁广大群众自觉遵守交通法规,共同维护安全畅通的公路通行环境。

下洋北片区道路工程
通过竣工验收

本报讯(记者 吴桦真 通讯员 曾宇星)记者昨日获悉,由福州新区集团权属三江口公司负责建设的福州市下洋北片区道路工程已通过竣工验收,标志着三江口片区的路网更加畅通。

据了解,福州市下洋北片区道路工程位于仓山区城门镇下洋村,是下洋南片区道路工程的延续。工程包含岐阳一路、岐阳二路、映菊路和下洲路4条道路,主要建设内容包括道路、地下通道、给排水、电气照明、配套管线、交通及安全设施、绿化工等。

经由该片区,道路横向可串起南江滨东大道、地铁6号线下洋站、福厦高速连接线等,纵向可直达海峡文化艺术中心、梁厝特色历史文化街区、环岛路,是三江口片区的重要路网之一。

闻“汛”而动 筑牢安全防线
福州应急综合保障基地近期处置灾情10余起,实战演练15轮

本报讯(记者 傅亦静 通讯员 李楠)

当前正值防汛关键期,夏季风带来的暖湿气流与北方冷空气频繁交汇,加上台风深入内陆等影响,福州近期降雨频繁,市防指接连发布防台风、防汛应急响应,福州市应急综合保障基地闻令而动,截至7月29日,已累计处置灾情10余起,出动救援人员上百人次,组织15轮水域救援、排涝作业等模拟实战演练,为全市防汛救灾工作织密安全防护网。

7月21日,受持续强降雨影响,罗源县、长乐区发生严重内涝。基地接市应急管理局指令后,立即抽调17名中国安能救援队员和1名基地救援队员,携5台“龙吸水”大流量排水抢险车及1台综合指挥车,分赴两地紧急排涝。“当时罗源县松山镇岐头村积水最深处达2米,我们接到指令后立刻集结队员在1小时内抵达现场,昼夜奋战32小时后将水位降至安全线以下。”驻扎在基地的中国安能福州备勤

险车辆免费通行配送救灾物资,确保物资“调得出、用得上”。今年3月,中国安能集团派驻26名队员携带17台重型装备常驻基地,与18支民间救援队共2700余人形成“专业队伍常驻+社会力量联动”的救援体系。基地还构建起“平战结合”的运作模式,汛期作为大学城片区防汛前进指挥部,辐射金山、闽侯、福清及闽清部分山区,对突发汛情进行处置,入汛以来基地已组织15轮水域救援、排涝作业等模拟实战演练,以“备”应“急”筑牢安全防线网。

“防汛工作事关人民群众生命财产安全,容不得丝毫懈怠,我们将密切关注‘七下八上’防汛关键期雨情汛情和台风形势,依托基地加强应急处突力量的预置布防,做好救灾救助。”福州市应急管理局相关负责人表示,下一步,还将积极推进基地三期项目建设,进一步扩大物资储备能力、提升应急技能培训能力,为城市安全再添坚实保障。



中国安能救援队整装待命。(受访者供图)

应急管理之窗



前来品鉴的市民点赞传统味。本报记者 石美祥摄

台江区“一县一桌菜”发布
打造千年商埠文化盛宴

本报讯(记者 全怡月)

“一桌菜”合作餐厅授牌仪式。朝阳闽灶、榕春园滨江假日酒店中餐厅、安泰楼、味中味·聚英楼、八闽小聚、国惠大酒店、破店、荣誉大酒店、王庄阿咪、回魏私房菜、闽府宴等12家本地知名餐厅获授牌匾,成为“闽江潮宴”的推广基地,为市民提供标准化的台江特色菜品。

“闽江潮宴”以“前奏·江涛启宴”“主韵·潮涌南台”“余韵·月映沧浪”三大篇章为结构,将台江十二景与七言诗巧妙融入12道标志性台江菜品为载体,串联起台江“码头—商帮—市井—一家宴”的沉浸式美食叙事,让刻在台江基因里的“潮”文化在新时代焕发新生机。

活动现场,到场嘉宾们共同见证“闽江潮宴”的发布。随着主持人对“闽江潮宴”的生动解读,一幅流淌着台江历史记忆的美食画卷徐徐展开。

现场还举行了台江区“一县

一桌菜”合作餐厅授牌仪式。朝阳闽灶、榕春园滨江假日酒店中餐厅、安泰楼、味中味·聚英楼、八闽小聚、国惠大酒店、破店、荣誉大酒店、王庄阿咪、回魏私房菜、闽府宴等12家本地知名餐厅获授牌匾,成为“闽江潮宴”的推广基地,为市民提供标准化的台江特色菜品。

“闽江潮宴”以“前奏·江涛启宴”“主韵·潮涌南台”“余韵·月映沧浪”三大篇章为结构,将台江十二景与七言诗巧妙融入12道标志性台江菜品为载体,串联起台江“码头—商帮—市井—一家宴”的沉浸式美食叙事,让刻在台江基因里的“潮”文化在新时代焕发新生机。

活动现场,到场嘉宾们共同见证“闽江潮宴”的发布。随着主持人对“闽江潮宴”的生动解读,一幅流淌着台江历史记忆的美食画卷徐徐展开。

“我们不仅要让‘闽江潮宴’成为台江的美食文化IP,更要让它成为传播闽商文化、展示福州形象的重要窗口。”活动负责人表示。

兴业银行福州分行举办“走进港交所”专题活动
为优质科技企业搭建通向全球资本市场桥梁

本报讯(记者 阮冠达)为助推区域新质生产力发展,搭建福州优质科技企业通向全球资本市场的桥梁,7月30日下午,由兴业银行福州分行举办的“与兴同行·走进港交所”专题活动在福州科创金融服务中心顺利举行。

活动集结了港交所权威专家、杰出企业家及香港资本市场上服务水平领先的律所、会计师事务所、券商投行代表,及本土特专科技企业负责人,围绕特专科技公司港股上市最新政策、关注重点、成功案例等热点话题进行深入交流。

“从2024年开始,香港资本市

场就呈现出逐步复苏的状态。”活动现场,中伦律师事务所合伙人、资本市场部“香港和境外资本市场的桥梁”,7月30日下午,由兴业银行福州分行举办的“与兴同行·走进港交所”专题活动在福州科创金融服务中心顺利举行。

活动集结了港交所权威专家、杰出企业家及香港资本市场上服务水平领先的律所、会计师事务所、券商投行代表,及本土特专科技企业负责人,围绕特专科技公司港股上市最新政策、关注重点、成功案例等热点话题进行深入交流。

“从2024年开始,香港资本市

策及动态解读,从监管要求、估值方式、审核逻辑等多个角度分析了赴香港上市的挑战和机遇,“内地企业去香港上市,需要同时符合内地与香港的监管,这也对企业自身的监管合规提出了更高要求。”

当天,竞天公诚律师事务所、毕马威华振会计师事务所、中国国际金融股份有限公司相关负责人先后登台,就特专科技公司赴港上市的机会与挑战、财务领域的重点

关注事项,及整体时间安排、发行定价要点进行了分享。活动还设置“港股兴导航”环节,由权威专家现场为感兴趣的企业进行“一对

一”辅导。

当天,兴业银行福州分行也发布了“全兴陪伴 出海无忧”兴业银行跨境金融服务方案。据悉,今年以来,兴业银行福州分行打造福州科创金融服务中心,搭建全面贯通的信息平台,线上线下交互场景,提供数智金融沉浸体验,为科技企业打造一站式综合金融服务平台。

此外,针对初创期、成长期、成熟期等不同时期的科创企业,兴业银行福州分行提供研发贷、工业厂房贷款、投资联动贷款等不同类别金融产品,形成全生命周期产品服务体系。

“围绕企业赴港IPO,我们也构建了全周期、全链条、全方位的综合上市金融服务方案:在筹备期提供配资服务,过桥贷款;在执行期提供多币种托管账户和股权托管,配套资金归集与回流结算;在运营期提供多种综合授信金融方案,同时协助企业规避汇率和利率波动风险,完善内部激励机制。”兴业银行福州分行普惠金融部相关负责人表示,未来,分行及福州科创金融服务中心将进一步发挥一站式平台与融合生态资源的优势,助力科技企业用好香港资本市场的活水,加速扩展海外版图。

洋里污水处理厂厂外管网三期工程新标段完工
超8.6公里新污水管入网

工作井基坑支护灌注桩施工沟槽开挖。(市排水公司供图)

本报讯(记者 孙漫)记者昨日从福州水务集团所属市城市排水公司获悉,福州市洋里污水处理厂厂外管网三期工程第14标段已顺利完工,该项目是优化洋里片区污水系统的关键性工程,线路总长超8.6公里,待正式投用后,将显著提升江北片区污水收集输送效率,为区域排水设施再添利器。

据市城市排水公司该项目相关负责人介绍,工程主体包括沿塔头路—横岭路—竹屿路—洋头尾路—化工路—福光路铺设主干管网,全长约7371米;同时,在岳后路、洋头尾路、化工路等关键节点,还增设了4条支线干管,全长1289米。

结合沿线污水收集的实际情况

况,该项目起端承接并转输三八泵站干管来水,经塔头路、横岭路等污水管道汇集后,自然流入化工路污水提升泵站。泵后污水则通过压力管道,输送至福光路,再转为重力流干管,最终汇入前屿东路现状干管,成功实现江江北路、化工路及福新东路等多条现状污水干管的高效智能联调。

要在多条道路下方,打通一条让污水收归的“主干道”,并不是件容易的事。“我们遇上了不少难题。”该负责人说,为把施工的影响降到最低,工程顶管施工段全长达8382米,且大部分位于交通繁忙的市政道路下方,施工难度极大、设备要求很高。

攻克一道道施工难题的同时,

面对项目点多面广的现实情况,如何护航沿线居民的出行安全与便捷,成为项目组考虑的又一重点。

据了解,该项目34座工作井主要分布于塔头路、竹屿路、化工路等城区主干道上,周边交通流量大、地下管线复杂。为此,建设施工团队科学规划了施工围挡,持续优化交通导改方案,同时,加大资源投入并精细编排工序流程,有效缩短了占道工期。

“洋里三期14标段工程的完工,显著增强了区域的污水输送能力,为江北片区污水收集系统提供了强有力的硬件支撑,也为后续管网完善提供了建设的标准范式。”市城市排水公司相关负责人表示。